

EL SEÑOR
D. Juan Angel del Corro Igareda
NOTARIO PÚBLICO
Ha fallecido en la villa de San Vicente de la Barquera
EL 28 DE MAYO DE 1904
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Flora, don Juan, doña Anunciación, don Vicente y don Ricardo Corro de la Vega-Inclán; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes
Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la parroquia de dicha villa el miércoles, 1.º de junio, a las diez de su mañana, por cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.
San Vicente de la Barquera 29 de mayo de 1904.
No se reparten esquelas.

SANTORAL
Dia 30.—Lunes.—Santos Fernando, Gabino, Basilio, Félix y Emilio.
Dia 31.—Martes.—Santa Petronila, y Santos Pascasio y Crescencio.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION
Dirigida por D.ª Nicolasa Güemes
Puente, 1 duplicado, piso tercero

Nueva relojería
CALLE DE LA BLANCA, NÚM. 6

CENTRALES ELÉCTRICAS
DE SANTANDER

Terminada la reparación de las máquinas de nuestra fábrica de Viego y puesta esta por completo al abrigo de todo peligro de avería, estamos ya en condiciones de suministrar con perfecta regularidad la energía eléctrica, como el público ha visto que venimos haciéndolo desde hace tres meses, por eso, cumplida nuestra oferta del 22 de diciembre, ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela que desde primero de junio comenzaremos a cobrar el fluido.
También es para nosotros muy grato el poder comunicar lo muy adelantada que se encuentra en nuestra fábrica de Santander la instalación de gas pobre, tanto que a últimos de este mes funcionarán ya dos motores, y un tercero en el mes entrante, y de esta manera la seguridad del servicio será completa y el sacrificio del servicio será el impuesto no reparando en gastos para poder ofrecer esta instalación medolo, nos dará la satisfacción de corresponder de alguna manera a la deuda de gratitud que tenemos con el ilustrado vecindario de Santander por el favor constante con que nos viene distinguiendo.
Disponiendo por lo tanto esta Empresa, con la instalación de los motores de gas, de una fuerza mayor de 2.000 caballos y deseando al par de colocarla, dar facilidad al público para que todas las clases sociales puedan disfrutar de las grandes ventajas que reúne el alumbrado eléctrico por su economía, comodidad, limpieza e higiene, ha resuelto poner gratis las instalaciones en la forma y modo de que puede enterarse todo el que lo desee, en sus oficinas, calle de Lantín, número 15.
Asimismo debemos hacer presente que nuestro servicio es permanente, dando por lo tanto energía durante el día, y nos encargamos también de proporcionar toda clase de motores y de su instalación.
Santander 16 de mayo de 1904.

AL GARETE

EL ROTULADO DE LAS CALLES
Según nos aseguran, que nosotros nada sabemos, el Gobierno ha manifestado deseos de que el nombre de las calles no se cambie sin que para ello haya causa poderosa. Y en una reciente reunión de la Liga de Contribuyentes habló de este asunto el señor Gutiérrez, sosteniendo lo que nosotros siempre hemos sostenido, es a saber: que el nombre de las calles debe conservarse, siempre que represente algo que se relacione con la historia de la localidad o de la provincia.
En ciudades como la nuestra, que salió hace algún tiempo de sus estrechos límites para extenderse y ensancharse, respondiendo a las necesidades de su población, cada día más numerosa; en nuestra ciudad, compuesta en su mayor parte de una extensión nueva importantísima, no podrá alegarse una razón atendible para sustituir los nombres antiguos de algunas calles por otros modernos, aunque estos recuerden hechos de la historia contemporánea, que a la región afectada o a distinguidas personalidades que hayan honrado a honran a nuestra querida tierra.
Y como nosotros pensamos en este asunto, piensa todo el pueblo, excepto los concejales que tienen la pretensión de representarlo y que votan algunas veces proposiciones, sin tener en cuenta sus fundamen-

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

(POR TELEGRAMA)
Madrid 29—10'30.
Del Norte al Sur.—Chinos y japoneses.—Vigilancia de los rusos
Los habitantes del Norte de Corea se dirigen al Sur.
Los chinos se han envalentonado con los triunfos de los japoneses sobre los rusos.
Es exquisita la vigilancia que han establecido los rusos.
Flanqueo de los rusos.—Adquisición de transportes.—Una opinión.—Un encuentro
Dos columnas de 600 cosacos y artillería ligera han flanqueado la derecha de los japoneses.
Rusia y Japón adquieren en el extranjero transportes para las tropas.
La prensa inglesa dice que dentro de tres días entrarán los japoneses en Port-Arthur.
En Jusan fuerzas japonesas lucharon con mil rusos de caballería. Los rusos han declarado que tuvieron cinco muertos y 18 heridos. Los japoneses no tuvieron ninguna baja.

Bolsa de Londres.—Efectos de la guerra
De Londres telegrafían diciendo que el cierre de la Bolsa acusa un alza en los valores japoneses.
Los valores rusos continúan flojos.
Más de un combate.—Bajas de los japoneses
Continúan recibiendo noticias del combate de Kinchau.
Todos los informes coinciden en apreciar la victoria a favor de los japoneses, si bien el número de bajas que sufrieron parece que supera a las distintas cifras que por diferentes conductos se han comunicado.
Un despacho de Londres que coincide en este punto con otro de San Petersburgo, dice que los japoneses tuvieron en la batalla de Kinchau 9.000 bajas, entre muertos y heridos.

NUEVA INDUSTRIA

Creemos que han de interesar a nuestros lectores los siguientes datos que hemos adquirido de la nueva industria de productos químicos que ha de establecerse entre la Alameda y Barreda y que tantos beneficios ha de reportar a esa parte de la provincia.
Por cierto que en cuanto al lugar del emplazamiento de la proyectada fábrica ha habido no pocas vacilaciones, que al cabo, se han resuelto en favor de la explanada existente entre Barreda y la Roquejada.
Se pensó, según nuestras noticias, en instalar la fábrica, primero en Andara, luego en Cataluña, más tarde en San Vicente de la Barquera o en sus inmediaciones, en Trecoño, en Cabezón de la Sal, y no sabemos si en algún otro punto.
Dificultades de varia índole hicieron desistir de sus anteriores propósitos a los encargados de establecer en España la importante industria de que se trata, decidiendo al fin, por el lugar susodicho, en virtud, entre otras razones, de haberseles dado aquí todo género de facilidades para llevar a cabo su empresa. Así han podido adquirir en buenas condiciones una gran extensión de terreno, con la ventaja muy apreciable de tener a mano la primera materia para las obras.
Actualmente se ocupan gran número de obreros, hombres y mujeres, venidos, como ya dijimos, de Francia y Bélgica, en la tarea de fabricar ladrillos con destino al proyectado edificio. Entre esos obreros, muy diestros en la materia, hay quien fabrica diariamente, según se nos ha dicho, 20.000 ladrillos.
Las obras de la fábrica quedarán terminadas en un plazo que se cree no excederá de dos años, o de dos años y medio.
Para la fabricación de los productos químicos, sal sosa y sus derivados, a que ha de dedicarse este nuevo centro industrial, vendrá del extranjero mucha y complicada maquinaria, que será movida por fuerza eléctrica, producida, con carbón, dentro de la fábrica misma.
Una vez montada la fábrica se emplearán en las labores de ella unos 900 hombres, españoles. Solamente serán extranjeros, franceses, belgas o alemanes, los ingenieros, y han de ser hombres prontos y prácticos en esta industria de productos químicos.
El ingeniero-director, don Pedro Pablo de Alban, es un cumplido caballero, inteligente, cultísimo, amable, que en el poco tiempo que lleva en Torrelavega, donde ha fijado su residencia, se ha conquistado ya general estimación y aprecio.

La Banda de voluntarios

A la hora anunciada y con inmensa concurrencia de gentes de todas clases, se celebró ayer la revista mensual del Real Cuerpo de Bomberos Voluntarios y la organización por el bando de música, que, organizada por el notable director señor Coma, ha sido aceptada, mejor dicho, profijada, por dicho meritorio instituto.
Con la rapidez y precisión de siempre, los bomberos practicaron diversos ejercicios, que fueron presenciados por el numeroso público con evidentes señales de complacencia e interés.
La atención de todos estaba ayer fijada principalmente en la nueva Banda de música, que hacía su presentación oficial.
La impresión que produjeron los músicos, perfectamente uniformados y militarmente organizados, fué en gran manera agradable.
En el centro del paseo de la Alameda Primera se colocó la banda, la cual ejecutó

varias partituras, sin pretensiones, eso sí, pero muy bien interpretadas.
En menos de dos meses el señor Coma ha sabido organizar una banda, que está muy afinada y artísticamente equilibrada, en cuanto puede dar de sí la diversidad de elementos, la premura del tiempo y las deficiencias de un instrumental, la mayor parte del cual será pronto retirado por inservible.
El modo como dirigió el señor Coma fué justamente alabado por los inteligentes.
El señor Coma, bien se le conoce, ha oído y ha hecho mucha y buena música, sabe que peso tiene en la mano una batuta, posee estilo, tiene escuela.
Después de practicados los ejercicios a que antes aludimos, los bomberos fueron al Parque a dejar el material, y formados después de cuatro en fondo y precedidos por las bandas de música, y de trompetas, recorrieron algunas calles, descansaron unos momentos en la Plaza Vieja y regresaron al Parque a la una y cuarto.
El público, juez inapelable en estas cosas, dió ayer su fallo sobre la Banda del Real Cuerpo de Bomberos Voluntarios, aplaudiéndola con gran entusiasmo a la terminación de cada una de las obras que ejecutó en la Alameda primera, y a su paso por las calles al compás de aires pasodobles.

Como coronamiento de la fiesta, los jefes del Cuerpo de Bomberos observaron al director, señor Coma, con un banquete, reinando extraordinaria animación.
No hubo brindis; pero sí una nota muy delicada: los citados jefes de los bomberos enviaron al padre del director, señor Coma, el siguiente expresivo telegrama:
Juan Coma
Stuart, 4 Aranjuez.
En nombre del Real Cuerpo de Bomberos Voluntarios tenemos alto honor felicitar a usted por merecido triunfo obtenido por su hijo Antonio, presentando hoy a Santander organizada Banda Música; desde banquete de a su honor enviamos salud unánime.—Primer Jefe—Daniel Sierra.
Ha aquí una recompensa que el señor Coma habrá agradecido con todas las veras de su corazón.
Reciban el notable director e individuos de la nueva Banda nuestra más completa enhorabuena por su triunfo de ayer.
Enhorabuena que hacemos extensiva al Real y benemérito Cuerpo de bomberos voluntarios por su buen gusto al aceptar como suya propia e inscribir en el registro de familia la entidad musical organizada por el señor Coma.

SEÑOR GOBERNADOR

Es escandaloso lo que está pasando en las carreteras de esta provincia. Estamos seguros de que ni en el Riff pasa cosa semejante.
Por esos caminos de... V. S. señor gobernador, andan los perros sueltos y sin bozal, acometiendo a cuantas personas tienen la desgracia de encontrarse con ellos.
Ayer, sin ir más lejos, en el Astillero, frente al cuartel de la guardia civil y a presencia de un individuo de este Instituto que estaba sentado a la puerta, un perro se abalanzó a un distinguido joven santanderino que iba en bicicleta.
El ciclista cayó con la máquina, produciéndose una contusión en la rodilla derecha.
Item más; no son los perros solamente los que acometen a los ciclistas en las carreteras, sino que también los chicos y los muchachos, que, armándose de piedras, se esconden detrás de los matorrales y disparan bala rasa contra aquellos.
Diganos el señor Gutiérrez Vega hasta cuándo va a continuar el escándalo, y si se propone o no remediarlo, para, en caso negativo, hacerlo público con el fin de que nadie salga a pasear por los caminos y carreteras próximas a esta cuita capital.

Festividad del Corpus

El jueves próximo, festividad del Santísimo Corpus Christi, después de terminada la Misa solemne, saldrá del templo Catedral la solemnisísima procesión, llevando, Dios mediante, bajo palio el Santísimo Cuerpo del Señor encerrado en riquísima custodia, y revestido de los más valiosos ornamentos, el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la diócesis: el palio será conducido por oficiales del ejército y cubrirán la carrera las escasas fuerzas que guarnecen esta plaza, las cuales vestirán de gala: esta fiesta se celebrará con toda la pompa posible, contribuyendo a su mayor solemnidad la Adoración Nocturna, Eucarística Congregación establecida en la Santa Iglesia Catedral.
La procesión, según las prescripciones litúrgicas, se sujetará al orden siguiente:
1.º Asilados de las Casas de Beneficencia y Caridad y de los Salesianos de don Bosco.
2.º Asociaciones particulares que no lleven cruz ni insignia alguna religiosa.
3.º Asociaciones católicas con las insignias propias de la institución.
4.º Congregaciones religiosas precedidas de sus insignias y estandartes, según el orden de antigüedad desde la época de su establecimiento, de manera que las más recientemente instituidas irán siempre delante de las que se instituyeron en tiempos más antiguos.
5.º El clero regular.
6.º El clero parroquial de la ciudad, según la categoría o antigüedad de las parroquias.
7.º El clero Catedral é Ilmo. Cabildo, presidido por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la diócesis.
El Excmo. Ayuntamiento, Autoridades, jefes y oficiales del ejército, y demás Corporaciones invitadas ocuparán el puesto

correspondiente a la categoría que a cada cual le corresponde, según costumbre seguida en casos análogos.
Organizada así la procesión por los respectivos presidentes de cada Congregación, Confraternidad y Asociaciones que a ella concurrán, partirá del templo Catedral terminada la misa, y recorrerá las calles siguientes: Puente, San Francisco, Peso ó Rua-Palacio, Compañía, Arcillero, Puntida, Santos Mártires, Calderón y Blanca, hasta llegar otra vez por la calle del Puente al punto de partida.

Varias noticias

(POR TELEGRAMA)
Madrid 29—2'30.
Capilla en Palacio
Esta mañana ha habido en Palacio capilla pública.
Ha oficiado un capellán de altar, concurriendo la familia real, como de costumbre.
Ha habido gran concurrencia de damas y personajes de la grandeza.
Por buen camino
Noticias de Córdoba dan cuenta de que se halla en vías de arreglo la huelga de albañiles.
Dicen los despachos que es probable que desde mañana vuelvan los operarios al trabajo.
Allendesalazar
Del mismo punto telegrafían diciendo que esta mañana en el expreso llegó el ministro de Agricultura señor Allendesalazar, que era esperado en la estación por las autoridades y muchas personas significadas de la ciudad.
El ministro visitó las obras del muro de contención contra las aguas del Guadalquivir.
También visitó el Ayuntamiento.
A las diez de la mañana se procedió al acto del reparto de premios, que resultó muy lucido.
El señor Allendesalazar pronunció un discurso alusivo al acto, siendo muy aplaudido.

Huelga terminada

El gobernador civil de Sevilla telegrafía diciendo que ha visitado el pueblo de Villanueva Minas.
Según sus noticias puede darse por terminada la huelga de aquellos operarios.
Han entrado a trabajar 800 obreros, quedando muy pocos puestos vacantes.
También comunica la referida autoridad que ha repartido entre dichos obreros 12.000 pesetas que producto de donativos tenía en su poder para dicho objeto.
Maura
El presidente del Consejo, señor Maura con motivo de la festividad del día, no ha ido hoy a Palacio para despachar con el Rey.
Tampoco ha estado en su despacho de la Presidencia.
Explosión de un polvorin
De San Sebastián acaba de recibirse un despacho diciendo que ha habido una explosión en un polvorin.
Un individuo se salvó tirándose por una ventana.
El dueño del establecimiento, Martín Ibarburu, sufrió terribles quemaduras.
Su estado es gravísimo y le han sido administrados los últimos sacramentos.
También se incendió otro establecimiento inmediato titulado «El Caos» que se dedicaba a confeccionar fuegos de pirotecnia.

Otro robo

Con la fuerza del calor vuelven las golondrinas y vuelven también a aparecer los ladrones misteriosos.
El año pasado, por este tiempo, en corto espacio de días, se sucedieron varios robos, cuyos autores, al menos la mayor parte de ellos, esta es la hora en que aún no han sido habidos.
Este verano el programa va a ser el mismo y ya ha comenzado a cumplirse.
Vease un ejemplo:
A las cinco de la tarde de ayer, Rufina Biot salió de su casa, Ramayor, 26, 3.º, dejando todas las puertas perfectamente cerradas.
A las siete regresó a su domicilio y cuál no sería su asombro al encontrar abierta la puerta de la habitación.
Avisó, acudió la policía, se registró, se encontraron abiertos unos armarios.
La dueña de la casa notó la falta de 150 pesetas en billetes del Banco de España, 92 pesetas en plata, un par de pendientes de oro, otro de plata engarzado en oro y un montón de Manila.
Dijo también que le faltaban media docena de pañuelos de seda y un reloj; pero esos objetos aparecieron después.
Como sospechoso, fué detenido un individuo muy conocido por sus raterías, llamado el Manlio.
Y nadie más; ni es probable que aparezcan los autores.
El juez ordenó, que, para las diez de la mañana de hoy, sea avisado un herrero, para que reconozca la puerta cuya cerradura apareció forzada.
Después oímos que anteayer la dueña de la casa robada había retirado diez mil pesetas, llevándolas a sitio seguro.
Y... se continuará.

EN EL COLEGIO Asilo de San José

Los actos religiosos de ayer
Cincuenta niñas que por primera vez se acercan a la Sagrada Mesa, llevando en el corazón la nitida blancura de la inocencia, igual a las albas vestiduras con que se adornan: un Prelado que consuma el inerte sacrificio y administra el Pan Eucarístico a esa hermosísima legión de niñas que se disponen a entrar en las batallas de la vida y en los combates del mundo, fortalecidas con el manjar de los manjares, el Cuerpo y la Sangre de Cristo Redentor: una plática que enforziza, que lleva al alma los tesoros de la fe, que busca el tierno corazón de las jóvenes oyentes para sembrar en ellos la semilla de la piedad, de la caridad y del amor, y todo esto salido de labios de un Pastor de austera virtud y de superior inteligencia... tal es el cuadro verdaderamente hermoso y conmovedor que ofreció en el día de ayer, fiesta de la Santísima Trinidad, el benemérito Colegio Asilo de San José que tanto bien reporta y tales beneficios proporciona a la capital santanderina.

Por la mañana

A las siete y media, celebrado el Santo Sacrificio de la misa por nuestro amantísimo y reverendísimo Prelado, dió este la Sagrada Comunión a las siguientes niñas, todas ellas convenientemente preparadas para tan grandioso acto, por las infatigables religiosas que prestan sus relevantes servicios en aquel centro:
Internas.—Mercedes Morales, Anita Arrenal, Felisa Sarasola, Anunciación Lavín, María Lavín, María Aedo, Zulaida Reyes, Josefina Ríos, Catalina Pelaez, Mercedes Sanchez, Joaquina Abaigar, Teodora Mazorra.
Externas de pago.—América Arce, Milagros Arce, Felisa Corral, María Saez y Pilar Portero.
Externas.—Engracia Barbado, Adela Palazuelos, Mariana Cabrillo, Consuelo González, Antonia Ruiz, Mónica Escobedo, Marina Arruebarrena, Pepita Pedraja, Florinda Arce, Remedios Revilla, Fermina Pellón, Josefa Remedios, Petra Felices, Babina García, Dominica Trespuesto, Esquivia Rojo, Caridad Gómez, Concha Inguanzo, Ventura Menchaca, Patrocinio Arango, Hortensia Zugaza, Amparo Fernández, Josefa Ruiz, Pepita Gutiérrez, Eradía Martín, Filomena Tepia, Rosario Torres, Inés Moraleda, Sinfrosina Cibao, Dolores López, Anunciación Peña, Luisa Rodríguez, Primita Bolaños y Julia Salz.

También comulgaron dos niños: Alejandro Marina y Máximo Balbado.

Terminada la comunión de las niñas, se acercaron a la Sagrada Mesa muchas señoras, entre ellas doña Luisa de Huidobro, señora condesa viuda de Mansilla y doña Manuela Saro, en representación de la Junta del Colegio de San José.
Llamó extraordinariamente la atención por su fervor, su actitud recogida y su continente humilde la niña Zulaida Reyes, negrita, nacida en San Vicente de Cabo Verde y por las vonas de la cual circula sangre de príncipes.
La plática del señor Obispo fué verdaderamente notable por lo sensible, lo tierno, lo conmovedor, como al principio decimos, propia para ir derecha al corazón de las niñas y quedar grabada allí con caracteres indelebiles que la sucesión de los días no bastará de seguro a borrar.
Y no menos tierno y conmovedor resultó el acto de consagración a la Santísima Virgen hecho por la gentil niña Felisa Sarasola en su nombre y en el de todas sus compañeras.
Preciosos motetes sirvieron de fondo a aquel cuadro inenarrable de ingenuo, etoquente fervor religioso.

Por la tarde

A las cuatro y media en punto recorrió la procesión los amplios y hermosos jardines del Asilo. Presidida una primorosa imagen de la Virgen del Amor Hermoso, cuyas andas llevaban las niñas Valeriana Sierra, Petra San Emeterio, Carmen Berro y Petronila Campo. Conducían el estandarte las niñas Rosario Enriquez y Manuela Pardo, y otras cuatro niñas más pequeñas, primorosamente vestidas de angelitos, escoltaban la imagen de la Madre de Dios. He aquí los nombres de estas niñas: Adela y Carmen Aguirre, Emilia Obregón y Consuelo Alba.
Pueden suponerse nuestros lectores, por que nosotros reanunciamos a describirlo, el efecto de una procesión de niñas vestidas de blanco por entre los matices de un jardín, embalsamado el ambiente por el penetrante aroma de las flores, y dirigiendo tíernísimas jaulatorias a la Virgen. Y todo esto en una tarde de mayo espléndida.
Después de la procesión, la preciosa niña Anita Arrenal hizo de nuevo el acto de consagración a María Santísima, y cerró los cultos religiosos, tan imperfectamente reheñados, la no menos preciosa y gentil niña Mercedes Morales, cuyos negros ojos, de hondo mirar, brillaban ayer misteriosos, como revelando que el alma había recibido el depósito de la gracia con el cuerpo y la sangre de Nuestro Señor Jesucristo.
Nuestra completa enhorabuena a todos: a las niñas por el acto, de transcendencia incalculable que ayer realizaron, y a las beneméritas religiosas por el celo con que cumplen su alta misión educadora y cristiana.

UNA DESGRACIA

Después del mediodía de ayer llegó al cuarto de la guardia municipal el aviso de que un hombre se había caído a orillas del mar, en Cueto, quedando mal herido.

Un segundo aviso no sólo confirmó el primero, sino añadió el pormenor de que el hombre había caído entre las rocas, cerca del Suroeste y que no podía salir de donde estaba mojado.

Sin pérdida de tiempo, el jefe de la guardia municipal señor Espejo acudió al Parque de bomberos municipales y acompañado de un bombero y llevando una escalera, se dirigió con algunos guardias al lugar del suceso.

Para cuando llegaron, el hombre había sido ya extraído de donde estaba... Pero veamos que es lo que había pasado.

Simón Sánchez, de 54 años, de oficio pescador, se dirigía, sobre las diez y media de la mañana de ayer, en compañía de un hijo suyo, a orillas del mar y por entre rocas, a dedicarse a las faenas de la pesca.

En su camino entraron en un sendero muy estrecho y por demás de peligroso. El chico marchaba delante.

En esto oyó un ¡ay! terrible, volvió la cabeza y vio a su padre tendido allá abajo, a varios metros de profundidad, entre las agrietadas rocas.

Cualquiera puede imaginar cuál sería el dolor del muchacho.

Como cuando, gaudiendo, bajó a donde estaba su padre, al que encontró mal herido, arrojando sangre por uno de los oídos y quejándose amargamente de los terribles dolores que sentía.

El muchacho aguardó allí, cerca de su padre, a ver si pasaba algo. Pero su padre se agravaba y por allí no parecía persona alguna.

Así, pues, corrió el muchacho al Suroeste, dio aviso de la desgracia y acudieron varios vecinos, que, valiéndose de unas farjas y atando con ella al desgraciado pescador por la cintura, pudieron sacarle y subirlo al exterior.

Conducido a su domicilio, fue avisado el médico señor Casuso, que le practicó la primera cura y que en vista, sin duda, de la gravedad de su estado, ordenó se diera aviso al juez de instrucción.

Acudió el Juzgado a la casa, practicó las correspondientes diligencias y fué luego a reconocer el lugar de la desgracia.

En una camilla de la Cruz Roja fué el Simón trasladado al Hospital de esta ciudad.

La Compañía "Aragón"

No podrá quejarse el empresario; y eso que los empresarios rara vez están contentos: el «entrador» que hubo ayer en la plaza de toros es de los que hay que señalar con piedra blanca. (Como estaba la plaza! En el tendido de sombra no cabía ni un alfiler, como suele decirse; en el de sol había también muchísima gente; los palcos estaban llenos, llenas las gradas, las andanadas, las barreras, y casi, casi el ruedo, que, a ratos, aparecía punto menos que cubierto por una muchedumbre de mozos y mozas bien plantadas, en fin, para la empresa Con muchas como ella negocio redondo.

El clon de la fiesta era, sin duda alguna, la ascensión del globo, espectáculo raro y emocionante.

No hemos de detenernos a elogiar cada uno de los trabajos de los notables artistas de la «Compañía Aragón», ya conocidos del público y merecidamente alabados por nosotros.

Con decir, pues, que todos alcanzaron justos aplausos, basta. Y es de notar que el sofocante calor que ayer hacía y el «resol» que se sentía en el punto en que ejecutaban sus trabajos los aplaudidos artistas, no eran, ciertamente, circunstancias favorables para realizar cierta clase de ejercicios gimnásticos.

Al efectuar los «las pirámides» dos de los simpáticos hermanos Aragón, se rompieron las visagras de una de las escaleras en el momento en que aquellos descendían por ella, haciendo uno de sus difíciles trabajos de fuerza y de equilibrio.

Afortunadamente, los jóvenes artistas, para cuya agilidad sorprendente fué cosa de poco más o menos aquella desgraciada sorpresa, sortearon con habilidad el peligro y sólo sufrieron ligeras erosiones, en un brazo el uno y en un pie el otro, las cuales no les impidieron continuar trabajando.

Más vale así. Pero, señor empresario, hay que revisar bien los aparatos antes de que los artistas se pongan a ejecutar en ellos sus trabajos, de suyo ya arriesgados y peligrosos. No se oiga, ocurra una desgracia el día menos pensado. Y más vale prevenir...

Lamas, el original y excéntrico Lamas, que tiene aquí muchas simpatías, se habrá convenido de que su trabajo no «resulta» en la plaza de toros. Es aquello demasiado grande, y suele haber demasiado ruido. Porque no le oían a gusto, expresaron ayer ruidosamente su desagrado algunos ciudadanos. Pero, señores, no es la plaza de toros la sala de un teatro, y hay que «hacer silencio» si se quiere oír bien.

El buen de Lamas cambió de sitio para que se le oyera mejor; y ni por esas. Hay gente muy... descontentadiza.

En cambio, por la noche, en el teatro fué aplaudidísimo Lamas, que aunque ya se le ha oído aquí mucho y a veces de falta de variedad «su programa», todavía gusta mucho, donde puede apreciarse bien, su meritorio trabajo, especialmente cuando imita el violín, lo cual hace con gran acierto.

¡Ah! Y cuando canta «compás» «creados». ¡Poco que se divierte con lo del «coro» la gente! No, y la cosa sí que tiene gracia.

La pareja de baile no oía bien la música, con el estrépito de las castañuelas y el «faleo» que había en la plaza. Por eso no les salió lo bien que ellos saben alguna parte de «faleo», como también es «número de salón», como el «Lamas».

Sin embargo, como siempre, fueron muy aplaudidos los bailarinos, que son un buen maestro y una aventajada discípula, digna de tal maestro. En el teatro lecan mucho. Al promediar la función, se procedió a hincchar el globo.

Fuó labor relativamente fácil. Una turba de chicos y varios hombres, agarrados al borde de la boca del montgolfier, impedían que la tela se plegase sobre el hornillo que en el centro de la plaza se había colocado y en el cual ardían haces de leña, cuyo humo iba hinchando poco a poco la enorme «bolsa» del aerostato. Esta operación fué seguida con mucho interés por el público. No se hizo pesada, realmente. Estaba todo bien preparado. Echevarría iba de aquí para allá inspeccionando todo.

Cuando, hinchado ya el globo, se balanceaba impetuosamente sobre las cabezas de los que aún le retenían, que más de una vez creyeron que se les venía encima el globo, terraqueo, Echevarría, vestido de marinero, dio una vuelta alrededor del montgolfier despidiéndose del público, con la gran alegría en el mano.

El globo, como siempre, rompió en un aplauso estruendoso y prolongado. Enseguida se dio orden de soltar las amarras y el «Ciudad de Santander» comenzó a ascender rápidamente, entre los aplausos de la muchedumbre, entre los aplausos de Echevarría, el intrépido aeronauta, se asíó ágilmente al trapeo; pero antes que él, se había agarrado ya a las cuerdas de que el trapeo pendía, un joven, apodado

Puchera, que, según oímos, tenía hecha una apuesta con un amigo sobre si se atrevería a no a subir en el globo. Y se atrevió; ¡y así se atrevió! Como que fué verdadera temeridad que pudo costarle la vida, a más de comprometer gravemente a Echevarría, que no pudo evitar compañía tan inesperada.

Como se desocupó en un instante la plaza por ver el rumbo que seguía el globo. Este descendió muy pronto y fué a caer sobre un tejado de la fábrica de cervezas «La Austriaca», en Cajo.

Al caer, según oímos, recibió un golpe en la nariz el Puchera. A Echevarría, diestro ya en estos lances, no le ocurrió novedad alguna.

Recogido el globo, que también oímos que había sufrido un desgarrón al tropezar con el tejado, la gente volvió a ocupar sus localidades, y poco después, al son de un paso-doble, se presentó en el circo el simpático Echevarría, a quien el público tributó una gran ovación.

Algunos gritaban: ¿y el otro? ¿y el otro? ¿y el otro no se presentó en el ruedo. Tal vez estaría curándose en aquel momento las narices, si, efectivamente, se las estropeó, como no dijeron. Y puede estar satisfecho, así y todo, porque pudo haber sido mucho más grave la «avería».

Después continuó la función, y ya no hay más que decir de ella.

La celebrada por la noche en el teatro estuvo también muy animada. Muchas y distinguidas señoritas realizaron al espectáculo con su presencia.

Todos los artistas, en sus varios y admirables trabajos, fueron aplaudidos, especialmente los prodigiosos equilibristas Cole de Lasse.

Hoy no hay función.

La fiesta de la Santísima Trinidad

Ayer terminó el solemnisimo Triduo que en honor de la Beatisima Trinidad se ha celebrado en la Iglesia de los RR. PP. Jesuitas. Tantos han sido los fieles que han acudido a estas funciones religiosas, que poco tiempo después de empezada la función, se veía completamente llena la amplia y elegante iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Sabido es del pueblo católico de Santander el esplendor y riqueza con que los beneméritos hijos de San Ignacio de Loyola celebran las funciones que se organizan en la iglesia de su Residencia. En estas que celebramos brevemente, el altar mayor aparecía artísticamente adornado con profusión de luces que alumbraban a la Soberana Majestad expuesta, y el altar de la Santísima Trinidad y el resto de la iglesia se veían cubiertos de centenares de bujías que iluminaban y daban un aspecto al templo verdaderamente encantador.

De los sermones, solo diremos que han sido predicados por el R. P. Zagasti, de quien tantos y tan merecidos elogios se han hecho por lo enfervorizadores y notables que han sido los predicados hasta hoy.

La capilla dirigida por el modesto y reputado artista, el presbítero don Miguel Beitia, ejecutó magistralmente inspirados cánticos, sobresaliendo entre ellos el «Santo Dios» y el «Trisagio».

Con la Comunidad General, celebrada a las siete, y los demás cultos anunciados, y la función que dió el Ilmo. señor Obispo, se puso ayer digno remate a estos piadosos cultos.

Nuestra felicitación a la Junta directiva de la Congregación y a su digno director el R. P. Manuel Lasaleta por la brillantez con que han preparado y realizado tan solemnes y extraordinarios cultos.

AUDIENCIA

Anteayer se celebró la vista de la causa del juzgado de instrucción de esta capital seguida contra Vicente Fontecha Ruiz, procesado porque, cuestionando en el Asilero con José Méndez, como se acercara a enterarse el jefe de la guardia municipal de dicho pueblo don Natalio Fernández, se abalanzó sobre él dicho procesado y le dió un mordisco en un dedo, causándole una lesión que necesitó asistencia facultativa por espacio de 30 días, rompiéndole también el impermeable, cuyo daño fué tasado en doce pesetas.

El fiscal calificó el hecho de un delito de atentado y lesiones a un agente de la autoridad y de una falta de daños y de autor al procesado, para el que pidió la pena de 3 años, 4 meses y 8 días de prisión correccional y 500 pesetas de multa por el delito y 15 pesetas por los daños; y la defensa sostuvo que se debía apreciar en favor del procesado la legítima defensa ó en otro caso, la atenuante de embriaguez, imponiéndole la pena correspondiente.

Relación de las causas señaladas para verse en juicio oral durante la presente semana.

Día 30.—La del Juzgado de Torrelavega, por robo, contra Ealguido Saiz defensor, señor García Briz, procurador, señor Cúe.

Día 31.—La del Juzgado de ídem, por robo, contra Casimiro Pérez defensor, señor M. Conde; procurador, señor Ríos.

Día 1.—La del Juzgado de ídem, por robo, contra Manuel Ruiz y otro; defensor señor Botín, procurador señor Ríos.

Día 3.—La del Juzgado de Santaña, por lesiones, contra Restituto Bolívar; defensor señor Ruano, procurador señor Panzavé.

—La del Juzgado de ídem, por injurias, contra Micaela Navami; defensores señores Parets y Agüero, procuradores señores Corral y Buyla.

—La del Juzgado de ídem, por injurias, contra Cipriano Güemes; defensores señores Gutiérrez y Ruano; procuradores señores Escudero y Alvarez.

CULTOS

EN LA ANUNCIACION.—Continúa la novena de la Madre del Amor Hermoso, como conclusión de las Flores del mes de María, siendo la admiración del numeroso público que concurre a ella los sermones que predica el elocuentísimo orador sagrado M. L. Sr. Lodo. D. Pedro Santiago Camporro, Catedrático de esta S. I. Catedral.

CASA DE CARIDAD.—El martes, 31 de mayo, se celebró en la Capilla de la Casa de Caridad una fiesta especial en honor de la Santísima Virgen para honrarla en el misterio de su Inmaculada Concepción, por celebrarse éste año el quincuagésimo aniversario de la definición de la misma.

Por la mañana, a las cinco y media, habrá Misa con acompañamiento de armonium y cantos de motetes eucarísticos, en la que tendrá lugar la Comunidad general de las Hijas de María y demás asilados.

A las diez, Misa solemne.

Por la tarde, a las cuatro y media, se dará principio con el rezo del Santo Rosario, cantos a la Santísima Virgen, y a con-

REMITIDO

Al peritísimo juriscónsulto don Andrés Bengon.

CARTA ABIERTA: Si para apartar recursos en tu defensa, como alabo como se merece, necesitabas para ilustrarte una consulta cerca de personas de la reconocida competencia de los doctores Madrazo y Quintana, ó de cualquier otro de los muchos compañeros de esta localidad, a todos los cuales yo considero y respeto, no era preciso indicar que dejabas de dirigirte a don Centro.

¿Es que pretendías con esto establecer odiosas comparaciones? Creo que no, por que cómo va a compararse el célebre Sanatorio, gloria de la Montaña, honra de España, donde están dos eminencias como Madrazo y Quintana con la pobre Casa de Socorro y su modestísimo personal!

¿Es que querías bampocar antagonismos entre estos Centros? Tampoco puede creerse, pues no cabe, por la índole especial de cada uno de ellos, ni puede tener lugar entre personas de buena educación y de tan digna carrera profesional.

¿Es que no podía aportarte datos que te sirvieran de apoyo a los fines que pretendías?

Como el más ignorante de todos los que prestan servicio en el mismo, me permito recordarte que te has dirigido a mí en algunas ocasiones, siempre con el propósito de esclarecer tus dudas. Y puedo asegurar que he satisfecho el resultado de las mismas, pues no sólo me limité a conferencias particulares, sino que las sostuve y conseguí el éxito más completo ante los tribunales de justicia.

¿Es que lo tienes olvidado ó no has querido molestarme una vez más, tal vez ante la idea de que hasta el día no se han satisfecho ni reclamado por mí los honorarios, a lo que tenía derecho?

¿No hubiese sido más lógico hacerlo una vez más, que pagarme con una ofensa al Centro donde presto mis servicios?

Y juzgo que al buscar una opinión que nada resolvía, ni podía tener fuerza alguna ante el tribunal en obsequio de tu defendido, tratabas al mismo tiempo que de ofender modestas personalidades, de buscar oportunidad para demostrar algún acto de agradecimiento, ó hacer un reclamo al célebre Sanatorio, gloria de la Montaña y honra de España.

Perdona exclusivamente por lo que te brillante estas justas observaciones a tu brillante informe y dispón de tu siempre amigo

JUAN J. ORLA.

Mayo 29 de 1904.

NOTICIAS

Vega Quintanilla

Plazuela del Príncipe.—Entrada al gabinete por la calle del Arcillero, núm. 4. y

Por los Ayuntamientos

Por el Juzgado de primera instancia del partido de Ramales, se anuncia, por segunda vez, la venta en pública subasta de bienes pertenecientes a la testamentaria de don Gaspar Canales, vecino que fué de Santayana de Soba.

El Ayuntamiento de Arenas ha acordado hacer saber a los dueños de los ganados que los tienen pastando en los puestes de verano de aquel distrito, que pasen a recogerlos, por carecer de ese derecho y hacerlo con perjuicio de los vecinos del distrito.

Se ha recibido en las oficinas de este Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de la villa de Laredo, en las sesiones celebradas durante el mes de abril último.

El día 8 de junio próximo se celebrará en el Ayuntamiento de Camargo la subasta de las obras de reparación de la escuela de Maliano, presupuestadas en 1901 pesetas.

Procesión de Ntra. Sra. del Carmen

Todos los primeros domingos de mes, a contar desde el de junio próximo, se verificará en la iglesia parroquial de la Anunciación (Compañía), a las tres de la tarde, la procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, por dentro de la iglesia. Así lo ha dispuesto el venerable párroco don Gervasio de la Maza.

COMPOSTURAS GARANTIZADAS.—En la Relojería, Blanca, 6.

Don Juan Vazquez Meila

Es muy probable que pronto oigamos en esta ciudad a este notable orador tradicionalista, pues él mismo ha manifestado que tiene vivísimos deseos de visitar nuestra población y de dar una conferencia pública. Según nuestras noticias que son fidedignas, el señor Meila irá a Coruña cuando las Cortes se cierren, y de Coruña vendrá a Santander, sino se presentan causas que impidan la realización de su proyecto.

La conferencia la dará el señor Meila en el teatro principal.

Ya era hora

Por real orden de 28 de mayo último ha sido autorizado el Gobernador civil de esta provincia, para que se formen las correspondientes relaciones de «fuerzas devengadas» por las fuerzas de la guardia civil, durante la concentración de esta en la capital, con motivo de la huelga de los obreros del Muelle.

Los que tienen derecho al plus son dos capitanes, cinco oficiales, dos sargentos, 21 cabos y 85 guardias.

Contra el dolor de muelas

Recomendamos a nuestros lectores el eficaz y universal «Antidolor Ayala». Depósito: Pérez del Molino, en la Farmacia. Pídale en todas las farmacias.

Casamiento por sorpresa

Copiamos de un periódico de Torrelavega: «Un caso verdaderamente extraño tiene a los vecinos de estos pueblos preocupados, ha visto, pues, el primero que por aquí se por sorpresa llevado a cabo en el pueblo de Villanuso, del Ayuntamiento de Oleza.

En la mañana del viernes pasado, 20 del actual, se presentaron dos jóvenes de diferente sexo en la parroquia de dicho pueblo, y aprovechando el estar el párroco celebrando una misa encargada en sufragio

del alma de una tía de la que iba a ser contratada, una vez terminada aquélla, se presentaron al señor cura, don Damián Saiz, un hermano de la que iba a contraer matrimonio, llamado Andrés Pilati, y José Soler, provistos de dos testigos del mencionado pueblo. El And-és Pilati interrogó en alta voz y a presencia del venerable sacerdote, si se querían por esposos, a lo que contestaron que sí.

Lo inesperado del caso, hizo al señor Cura protestar del acto que pretendían llevar a cabo, pero no así ellos, que inmediatamente se retiraron, y en un carruaje hastacado al efecto se dirigieron por Torrelavega al ferrocarril Cantábrico, para llevar a cabo el indispensable viaje de novios.»

El Ilmo. Cabildo Catedral de Salamanca ha hecho la merced de enviarnos la eschuela de definición del Excmo. Sr. Obispo Fray Tomás Cámara y Castro.

Al recordar a nuestros lectores el fallecimiento de tan eximio Prelado, les rogamos nuevamente no le olviden en sus oraciones, pagando así una deuda de gratitud al que consagró toda su vida el fomento de la fe cristiana, a la que tanto enaltecio con sus grandes virtudes y esclarecidos talentos.

Desde Quijas

En este pintoresco pueblecito se celebró ayer la despedida del mes de mayo con gran solemnidad.

En la misa primera, que celebró el señor cura párroco, este virtuoso sacerdote dió la Sagrada Comunión a las Hijas de María y a otras muchas personas.

A las diez se celebró la misa solemne; y por la tarde, hicieron el ofrecimiento de las flores seis niñas vestidas de blanco, predicando un elocuente sermón el ilustrado párroco de Caviedes.

A diehos cultos asistió todo el vecindario del religioso pueblo de Quijas.

CAJAS DE MÚSICA.—Se arreglan todas en la Relojería, Blanca, 6.

Armas

Por el Gobierno civil de Guipúzcoa han sido autorizados los señores Hijos de D. Alberdi para remitir a Torrelavega, a la consignación de don Ignacio Canales tres escopetas y tres revólvers.

Carcelarias

El día 25 de mayo último ingresaron en la cárcel de Algeciras, saliendo al día siguiente para Ceuta, los penados procedentes de la cárcel de esta capital Benigno Egea Gutiérrez y Claudio Sanz Lera.

El gobernador civil de Málaga participa al de esta provincia que han ingresado en la cárcel de aquella ciudad los penados Emilio y Cesáreo Grijalvo, Fabriciano Zancajo, Pedro Pereda Villoto y Pedro Arraus de la Viuda, procedentes del penal de Santaña.

Por la Dirección general de Prisiones se ha ordenado la conducción a Burgos del preso en la cárcel de esta capital Gregorio Cuevas Muñoz, reclamado por el Juzgado de Villarcayo.

Los PP. Salesianos

Solemnísimo fué el día de ayer en la casa que en la calle de Vinas tienen los PP. Salesianos.

Tratábase de celebrar la fiesta de su santa Patrona, María Auxiliadora. Todo se efectuó según el programa que ayer publicamos, y todo resultó brillante: la Comunidad fué numerosa; la Misa, cantada exclusivamente por los PP. Salesianos, revistió gran majestad; y el ofrecimiento de las Flores, que se verificó por la tarde, fué verdadera ofrenda a la Virgen.

Durante el día fué visitadísima la capilla de la Residencia de los PP. Salesianos, y los niños que bajo su acerta y cariñosa dirección se educan pasaron un domingo felicísimo.

Reciban los PP. Salesianos nuestras sinceras felicitaciones.

Sanol Plíz, INVENTO INFALIBLE para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo a mano.—4 y 6 reales frasco.

De Torrelavega

Después de haber estado por mucho tiempo paradas las obras del Teatro de Torrelavega, se han reanudado con tal impulso, que muy pronto será terminado y se abrirá al público aquel coliseo.

Lo de costumbre

Como domingo, entraron ayer en la peñera varios distinguidos kurdas, alguno de las cuales llegó con regulares averías en el individuo.

Sobre el tifus

El Alcalde de Camargo participa al Gobernador civil que los enfermos de tifus, de Maliano, siguen bien.

Los herederos de don Mateo Mazorra han comunicado a este Gobierno el fallecimiento de dicho señor, que era patrono de la Obra-pía de Quijano.

Según los estatutos de la fundación el cargo de patrono debe recaer en el hijo mayor del finado.

Se arrienda

un piso 1.º y uno 3.º con agua. Campogiro.—Viuda de Soto Herrera.

¡Vamos hombre!

Un tal Andrés se puso ayer a hacer aguas mayores en la fuente de Becedo y fué denunciado. ¡Claro está!

Conste

Copíandola literalmente del parte dado al señor jefe de la guardia municipal, publicamos ayer la siguiente noticia: «A las cuatro de la tarde de ayer, el niño de ocho años Lázaro Sierra se entretenía en molestar a don Antonio Cruz, maestro de la escuela de Magallanes.

El maestro ordenó a sus discípulos que metieran a Lázaro en la escuela para intimidarle; pero lo supieron los padres del chico, fueron a la escuela y armaron un jolín espantoso.»

Es falso de toda falsedad que los padres del niño Lázaro Sierra fueran a la escuela y armaran un jolín espantoso. Lo asegura quien lo vió y está dispuesto a sostenerlo.

El jolín se armó en la escuela y trascendió fuera de la escuela, y los padres de Lázaro Sierra ignoraban por completo, como lo ignoraban los demás vecinos de la casa que trataron de inquirir lo que ocurría, quien era el niño que con sus angustiosos lamentos había puesto en conmoción a todo el barrio, hasta que vieron a su hijo salir del local de la escuela lloroso, con la cara roja por la impresión recibida y quejándose de dolor en el estómago, que, por

fortuna, no tuvo ulteriores consecuencias. Esta es la verdad y por los fueros de la verdad comprobada lo declaramos.

Y procuraren en lo sucesivo los dependientes de la autoridad, por los prestigios de esta, mirar bien como dan los partes y procurar adquirir sus informes en todas las fuentes, no en una sola.

Explicación satisfactoria

La ascensión del globo no se ha podido verificar ayer tarde (según nos participa la Prensa) con la elevación de costumbre en presión para dos personas, una agona completamente a la compañía y sin autorización de esta para intentarlo siquiera.

El aeronauta señor Echevarría lamenta no haber demostrado a sus paisanos sus arriesgados y temerosos trabajos con la extensión de costumbre, por lo cual el domingo próximo se tomarán las medidas necesarias para evitar peores como el de ayer, y sin duda la ascensión se hará en la forma y modo acostumbrados y satisfará seguramente al público santanderino.

Siniega Anillo

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA VISTA. Calderón, 9, primero.—De 10 a 1.

Órdenes Sagradas

Anteayer las recibieron en la Iglesia del Seminario de Corbán de manos de nuestro Excmo. Prelado los señores siguientes: Prima C. Tonsura y Grados.—Don José Tejedor San Emeterio y don Paulino Eguquiz Antón.

Subdiáconado.—Don José Tejedor San Emeterio, don Domingo Guzmán Cotero Gandarillas y don Paulino Eguquiz Antón.

Diáconado.—Don Angel Viqueira Villanueva, don Gumersindo Pérez Quintana, don Fernando Kaspella Herrera, don Juan Francisco Angulo Ruiz, don Cesáreo Ceballos Ruiz, don José Gao García, don José Nicanor Gutiérrez, don Rafael Reyuela Iturralde, don Felipe Olea Fernández y don Obdulio Santos Marín, alumnos estos dos últimos del Seminario de Comillas.

Presbíterado.—Don Dionisio Moreno Barrio, de Comillas y don Itigo Angel García, de Valladolid.

Nuestra enhorabuena a los nuevos ordenados.

Mareas para hoy

Pleamar: mañana, 8'40; tarde, 4'1. Bajamar: mañana, 9'58; tarde, 10'19.

Ayer tuvo lugar el entierro de la respetable señora doña María del Campo de Lazo, que falleció anteayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

También fué conducido ayer al cementerio el cadáver del señor don Miguel Pérez Rodríguez, que anteayer dejó de existir, confortado con los auxilios espirituales.

En San Vicente de la Barquera falleció anteayer el notario público don Juan Angel del Corro Igeña.

A las familias de los tres finados enviamos nuestro sentido pésame.

Un carino

Ayer tarde, en la calle de la Blanca, un individuo llamado Vicente Hoyos dió un palo en el sombrero a Aurelio Sanchez. Gracias a la buena clase de la prenda, no sufrió la cabeza que iba debajo.

Incendio

Se declaró, a las once de la mañana de ayer, por la chimenea del piso segundo de la casa número 34 de la calle de la Concordia, siendo sofocado por los bomberos municipales.

Ayer fué denunciada una vecina del Río de la Pila por circular por la acera de la calle de la Compañía con carga a la cabeza, molestando a los transeuntes.

¡Robar es!

El día 27 del actual fué detenido por la guardia civil de Liérganes el vecino Felipe Alfonso Canales, como presunto autor del hurto de dos camisas de Abrelio Lavín Marañón, de la misma localidad.

Las camisas fueron resguardadas y depositadas, y el detenido, pasará a disposición del Juez municipal de Liérganes.

Antigua VILLA DE SUANCES

Conferencia telegráfica

2 MADRUGADA

Nos parece bien

Han llegado a Madrid los representantes de la Asamblea de alcaldes, que se ha celebrado en Vega de Rivadeo (Asturias).

En dicha Asamblea se acordaron los medios de acortar las distancias de los pueblos comprendidos entre Ferrol y Gijón, con la rápida construcción del ferrocarril que una entre sí a dichas poblaciones.

Con esta línea y la prolongación del ferrocarril Cantábrico, quedaría terminado el ferrocarril de la costa, que hace tantos años está proyectado y que tan grandes beneficios habrá de producir a las provincias de Santander, Asturias y Galicia.

Los comisionados visitarán al ministro de Obras públicas y al de Marina, acompañados por los señores Pidal y Canalejas y los senadores y diputados por Galicia.

De Roma

Comunican de Roma que se ha celebrado una reunión de Cardenales, en la cual se acordó aconsejar a la Santa Sede la continuación del Nuncio en París.

Convencionalismo

Hoy han estado en el Palacio de Oriente los representantes del emperador de Alemania, entregando a don Alfonso el uniforme de almirante de la escuadra alemana, cargo que confirió al Rey de España el emperador de Alemania, cuando la entrevista de ambos soberanos celebraron en la ría del Vigo.

Se cambiaron en dicho acto los discursos reglamentarios.

Académicos

En las Reales Academias de Medicina y de la Lengua se han celebrado hoy, con extraordinaria brillantez, las anunciadas recepciones de nuevos académicos.

En la de Medicina fué recibido el doctor don Francisco Huerta Barreiro, que pronunció un interesante discurso, siendo contestado por el doctor Cortezo.

El acto fué presidido por S. M. el Rey.

El recipiendario en la Academia de la Lengua ha sido don José María Asensio, que ha sido apadrinado por el ilustre montañés don Marcelino Menéndez Pelayo.

Este ha pronunciado un discurso brillantísimo. Presidió el presidente del Consejo de ministros señor Maura.

Después de la recepción que ha tenido lugar en la Academia de la Lengua se han distribuido los premios de la fundación de San Gaspar, que se distinguió por sus virtudes y por sus hercúleos actos de caridad cristiana.

El importe total de los premios repartidos asciende a 3.660 pesetas.

Con una falda de percal planchada...

En el «Centro de dependientes» han celebrado un mitin las costureras y modistas con el objeto de constituir una sociedad de resistencia.

Presidió la Pepita Reyes (jola, tu mare!) y se pronunciaron elocuentes (¿eh?) discursos.

Mal negocio

Telegrafían de Barcelona que continúa la huelga de obreros del campo. Dicese que si persisten los patronos en su actitud de intransigencia, la mayor parte de los obreros fabriles secundarán a los huelguistas.

Incendio y alarma

En el «Colegio del Dulce Nombre de María», situado en Carabanchel, ha ocurrido esta mañana un accidente que, milagrosamente, no ha sido causa de muchas y muy sensibles desgracias.

En el momento en que el señor Obispo de Madrid celebraba la misa de Comunión de las niñas que por vez primera iban a recibirla, una chispa de una vela prendió fuego en el velo de una niña, hija de un acaudalado comerciante de esta Corte.

Pronto se produjeron llamas, que se apoderaron rápidamente de las ropas de la niña.

El pánico que ha cundido entonces en el templo es indescriptible.

El fuego se comunicó a otra niña, que estaba al lado de la primera, aumentando la alarma entre las demás y produciéndose el cuadro de horror que es fácil suponer.

Las religiosas que estaban cerca, ayudadas por el padre de otra cole-

giala, consiguieron apagar el fuego de las ropas de las niñas.

Una de estas resultó con extensas quemaduras en la cara y en la parte superior de un brazo; pero, afortunadamente, las heridas no son de gravedad.

Las Monjas que apagaron las llamas recibieron ligeras quemaduras en las manos.

Inglés, yanquis y marroquíes

De Washington dicen que las exigencias de Raisuli son que los Gobiernos inglés y americano acuerden pedir una indemnización al marroquí.

Inglaterra y los Estados Unidos están de acuerdo en declarar inadmisibles estas exigencias.

De Marina

El señor Ferrandiz se ha ocupado hoy en completar el proyecto de reorganización de su departamento, manteniendo lo esencial, en lo cual tiene criterio cerrado.

El Gobierno se propone que se lean mañana los dictámenes, que ningún marino defenderá en las Cámaras ó muchos combatirán.

La guerra ruso japonesa

Escaramuzas

En San Petersburgo se ha recibido un despacho de Kourapatkine dando cuenta de que un batallón de infantería y un escuadrón de caballería japonesa avanzaron hacia Liao Yang, pero se vieron obligados a retroceder hacia Tkoumans.

Dichas fuerzas ocuparon las alturas y el valle de Aikhe, sosteniendo un tiroteo muy vivo con los cosacos, desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde.

Intentaron cortar la retirada a los cosacos, pero desistieron de ello.

La pólvora Simone

Comunica un telegrama de Washington que los oficiales americanos encarecen los maravillosos efectos de la pólvora Simone, que usan los japoneses para cargar los obuses.

Bajas japonesas

Se comenta mucho el sacrificio hecho por los japoneses para tomar Kiancheu, pues se dice que tuvieron en él 10.000 bajas.

El combate de Kintchen

El Estado Mayor ruso desmiente que las fuerzas que pelearon en Kintchen compusieran el grueso de la guarnición de Port-Arthur y estuvieran mandadas por el general Stoessel.

La situación de Port-Arthur

Un general ruso ha dicho, hablando de la situación de Port-Arthur, que el único peligro que existe para la plaza es que los japoneses se lancen al asalto de la misma en un número tan grande, que, aunque perezcán muchos de los supervivientes, puedan tomar aquella.

Si se lanzan al asalto 300.000 hombres—ha dicho—podrán tomar Port-Arthur, pero perecerán 30.000.

De otro modo, no disponiendo de grandes masas de tropas para intentar el asalto de la mencionada plaza, Port-Arthur puede resistir un bloque de diez meses.

Lo que dice el generalísimo ruso

El general Kourapatkine, respondiendo al emperador, que le ha hecho algunas preguntas, ha dicho que la toma de Kintcheu no modificará su plan de campaña.

Añade que cree probable un ataque de los japoneses y que espera para pronto grandes batallas en Li-mahteng.

El telegrama de Kourapatkine ha producido gran expectación.

En San Petersburgo reina mucha ansiedad.

Bloqueo

De Pekín dicen que el almirante Togo ha proclamado el bloqueo de la parte de Liati comprendida entre Poulatien y Porsalan, y así se lo ha comunicado a las potencias.

La situación de Port-Arthur, según los ingleses y yanquis

Los ingleses y los yanquis dicen que Port-Arthur será tomado antes de quince días.

Afirman que el ataque por tierra comenzará enseguida, y para evitar que la escuadra rusa pueda salir, los japoneses rodearán el canal de minas submarinas, que obliguen a los rusos a mantenerse dentro del puerto por temor a una voladura.

Pesimismo

Los telegramas de San Petersburgo dicen que en dicha capital y en general en toda la nación rusa, reina gran pesimismo acerca de la marcha de la campaña.

Se comenta desfavorablemente la inacción del ejército ruso, que sólo se limita a la guerra defensiva, oponiendo apenas resistencia al avance de los japoneses.

Cuando confiesan esas...

De Tokio dicen que en el combate de Kintchen los japoneses tuvieron 3.500 bajas.

Conocido el sistema japonés de ocultar sus reveses y no publicar con exactitud el número de sus bajas, se cree que estas fueron mucho mayores en el combate de Kintchen.

Cañones tomados

También dicen de Tokio que el número de cañones tomados a los rusos en el combate de Kintchen se eleva a más de 30.

Los rusos con la rebaja

El Estado Mayor ruso, desvirtuando las noticias propaladas por los agentes japoneses, afirman que los cañones tomados a los rusos serán probablemente los inservibles que había en Dalny y Ken.

Además señala las muchas contradicciones en que incurrían los japoneses al dar informes de aquel combate.

La Bolsa

De Londres dicen que ha cerrado la Bolsa con gran alza en los valores japoneses y notable flojedad en los rusos.

AL CERRAR LA EDICION

Madrid 30—3'30.

Un estreno

El estreno de «Lo Mistich», cuyo autor es el escritor catalán Rusiñol, ha sido un éxito.

Dicenta ha solicitado y obtenido licencia para traducir la obra al castellano.

Pereda

Como telegrafí el otro día, hoy llegará a Madrid el insigne novelista don José María de Pereda.

Pastoral

Dicen de Barcelona que se ha publicado la anunciada Pastoral del Cardenal Casañas, que se ocupa en ella de la conducta de los republicanos y excita al pueblo a que asista a las solemnidades religiosas del día del Corpus.

Núñez

Muy Sres. míos: Queréis picadura de aroma? Pedid los paquetes marca Flor de la Vega, de la Habana, calle del Sol, número 9.

Estábamos muy alarmados.

Muchas son las madres que pierden toda esperanza de salvar a sus hijos, cuando éstos, a pesar de los asiduos cuidados que se les prodigan, continúan deperdiendo más y más, y ningún tratamiento parece aprovecharles. Hay, sin embargo, un medicamento alimenticio que enseguida infunde, por así decir, nueva vida a esos desvalidos pacientes, y ese es la Emulsión Scott. Al efecto, citamos aquí un caso.

Muy Sres. míos: Como testimonio de gratitud, tengo el gusto de informarles del buen resultado que ha obtenido mi hija Josefa, de 10 años de edad, con el uso de la Emulsión Scott.

Desde la última vez que me acordé de la salud de esta niña me tenía muy intranquila. Pálida como la cera, con desgano completo, demacrada y debilitada, tales eran los indicios alarmantes de que su salud se hallaba profundamente quebrantada. Por consejo de un amigo decidí que yo misma le comprara la Emulsión Scott, gracias a ese oportuno consejo, en poco tiempo nos apercebimos de los efectos que fueron como los de poner una gota de aceite a una lámpara que se extinguía.

Actualmente mi hija goza de la más perfecta salud, gorda, fuerte y de buen color, ágil y alegre, come con un apetito que da envidia.

De Vds. agradecido S. S., José Llorca, Carretera, 4.

Es realmente maravillosa la facultad que tiene la Emulsión Scott para cambiar y mejorar el curso de la vida de una criatura. La Emulsión Scott inmediatamente pone término a los desarreglos digestivos y con eso se gana media batalla, puesto que nada debilita tanto como los continuos desarreglos gástricos, tanto más a un niño que a un adulto; pero la Emulsión Scott regulariza el funcionamiento digestivo, crea apetito para los otros alimentos y ayuda a digerirlos.

La Emulsión Scott contiene el mejor aceite de hígado de bacalao medicinal de Noruega garantizado, preparado en forma agradable de tomar y fácil de digerir. Además contiene la valiosa adición de los hipofosfatos de cal y de sosa.

El aceite de hígado de bacalao es el mejor alimento medicinal para hacer sangre rica y para crear carnes y músculos sólidos; los hipofosfatos calman los nervios, alimentan el cerebro, regularizan las digestiones y dan vigor y vitalidad a todo el sistema.

De venta en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, con la etiqueta representando un hombre llevando a cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para francoque.

LA MAR JULIO PALACIOS Y COMPAÑÍA

Esta casa ofrece un gran surtido en toda clase de tejidos para la presente estación

- Lanas
- Alpacas
- Estameñas
- Merinos
- Canamazos
- Marselinas
- Céfricos
- Satenes
- Percales
- Piques
- Driles

Especialidades en negro y blanco
Mantillas de tul, Almagro y Lyon
Bonitos modelos de sombrillas
5.000 abanicos legítimos japoneses desde 60 céntimos
Inmenso surtido en calcetines de niño
Puente, 1 y Atarazanas, 1

Gabinete fotográfico de los Italianos

BECEO, 11.—SANTANDER
Casa especial en ampliaciones, grupos y retratos de todas clases.
Artísticas ampliaciones desde 20 pesetas, con cuadro.
ESPECIALIDAD EN PLATINO

ARPAS CROMÁTICAS SIN PEDALES SISTEMA PLEYEL WOLFF LYON & C. LE LAS MEJORES DEL MUNDO

Ellos son las más completas, no se deforman y su mecanismo es fácil.
No sólo sirve para ellas la música especial de arpa, sino que también la del piano ó otro cualquier instrumento.
Gran facilidad para todo el que haya estudiado piano y quiera hacer el estudio de este precioso instrumento.
Este nuevo invento de la Casa Pleyel ha sido coronado de los mejores éxitos, multitud de damas y todos los principales Conservatorios de Europa han abandonado el arpa a pedales para tomar la cromática.
El éxito ha sido completo y rápido.
No comprar arpas sin ver antes las cromáticas sin pedales.
Unico representante: M. Garcés
21, SAN FRANCISCO, 21—SANTANDER

Nueva relojería.—BLANCA, 6

COMPOSTURAS	PTAS.	RELOJES	PTAS.
Arbol de volante...	2'50	Roskopf legítimo...	30
Cilindro...	3	Sistema Roskopf...	10
Lámpara...	1'50	Reguladores de 1.ª...	12
Repaso...	2	Relojitos de señora...	12
Muelle real (cuarta)...	2	Reguladores de pared...	14
Espiral (pelo)...	2	Despertadores desde 5...	5
Cristales para toda clase de relojes de bolsillo...	0'50	Despertadores con música...	17

Completo surtido en Omegas, Longines, Moris patent, etc., etc.

La casa que por sus condiciones venderá más barato en Santander toda clase de muebles, camas, colchones, sillerías, trajes a medida en confección y género fino, impermeables ingleses, mercería, pasamanería, novedades; hará composturas sobre toda clase de máquinas de coser y venderá las mejores máquinas para coser del mundo conocido, con garantía por cuatro años, será la de

Manuel Lainz San Francisco, 17

Algo para que juzgue el público
Mesas de noche, desde 4'90 pesetas.
Armarios roperos, desde 24'90 pesetas.
Armarios de luna, pero mucho mejores que los que otras casas venden a 90 pesetas, a 89'50 pesetas y en adelante.
Cuartos de alcoba con cama modernista, desde 44'50 pesetas, y así sucesivamente.

VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS, SIN FIADOR

RESTAURANT
El Cantábrico
DE Pedro Gómez Fernández
HERNÁN-CORTES.—Palacio del Sr. Macho
TELÉFONO NÚM. 200
Cocina francesa y española.—Servicio a la carta.—Comedores amplios e independientes
Plato del día: Vacca a la provençal.

LA GRAN BRETAÑA
Antiguos y grandes almacenes
CAMAS, MUEBLES y TAPIERIA
de Viuda e Hijos de Manuel Mata
Compañía, 22.—Teléfono 322

ANUNCIOS

Maíz Danubio
En el próximo mes de junio recibirá un cargamento
D TOMÁS FERNÁNDEZ CAÑALES
MÉNDEZ-NÚÑEZ, 12.—SANTANDER

A los contratistas
Sifones con baza (con arreglo a las Ordenanzas municipales) desde 3 pesetas en adelante. Teja plana y del país, ladrillos de todas clases. Cemento portland de la acreditada marca «Cordero» (empleado en las principales obras de esta provincia).
HIJO DE PRESMANES Y BARRIO
Méndez Núñez, 20.—Teléfono 295

Almacén de lanas y colchones
DE PEDRO CUESTA.—BECEO, 11.
Lanas de Castilla a 25 pesetas arroba.
Gran surtido en colchones y telas hechas a medida en telas de damasco. Miramón a 4 pesetas kilo y pieles blancas. Se cosen telas de colchones.
Se hacen colchones a domicilio por los acreditados maestros colchoneros madrileños. Unica casa en Santander que puede avisar con confianza para dichos trabajos. Se cardan lanas a máquina.



Estos almohadones son los preferidos del público, por encontrar en ellos el comprador grandes y variadas existencias en todo clase de camas, muebles en general y tapicería, desde la clase y forma más modesta a la de mayor lujo y gusto más exigente.
Juegos completos de gabinete, salas, comedores, despachos, etc. y variado surtido en tapicería y cortinajes de modelos caprichosos.
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Cuotas reducidas para el pago en plazos.



ALMACENES DE MUEBLES
DE V. Araluce
CAMAS, JERGOSES DE MUEBLES, SILLAS DE VIENA Y TAPIERIA
PLAZA DE LA LIBERTAD
SANTANDER
Pidasen precios y catálogos.

Cristales (vidrios planos)
NADIE mas BARATO que el VALENCIANO de la calle de Juan de Herrera.
PRESUPUESTOS PARA OBRAS
Especialidad en artículos para FONDAS, CAFES y TABERNAS.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros
Caja de Ahorros
Imposiciones de 1 hasta 1.000 ptas. 4 %
de 1.001 a 3.000 ptas. 3 1/2 %
de 3.001 a 5.000 ptas. 3 %

SI desea usted tomar el más exquisito de los Chocolates, compre usted el de los RR. PP. Benedictinos, a 2, 2'50 y 3 Ptas. paquete, con canela, sin ella y a la vainilla. De venta: CONFITERIA GADITANA.

Merengues Fresa
CONFITERIA DE VARONA

Se vende barato un magnífico armario de 3 lunas, nuevo. En esta Administración informarán.

SUN Insurance Office
COMPANIA INGLESA DE SEGUROS
contra incendios
FUNDADA EN LONDRES EN 1710
Esta poderosa y antiquísima Compañía, que figura a la cabeza de las en Inglaterra existentes, efectúa los seguros a precios moderados y bajo condiciones las más ventajosas para los que acuden a ella.
Acepta la jurisdicción de los tribunales españoles, tiene hecho el depósito que exigen las leyes fiscales y sus agentes están autorizados para el inmediato arreglo de toda reclamación.
Los siniestros satisfechos en su larga existencia (186 años), representan una suma fabulosa. Solo en los últimos diez años ha pagado más de cincuenta millones de pesetas.
Dirigirse a su agente DON JOSÉ RODRÍGUEZ LÓPEZ, Velasco, 1, entresuelo (junto al Banco de España), Santander.

COLEGIO DE SEÑORITAS
DE La Inmaculada Concepción
dirigido por la Sra. D.ª Hermínia Rodríguez
PROFESORA SUPERIOR NORMAL
Establecido en la calle de Carbajal, 4, 1.ª izda.

En este Colegio, la asignatura de Francés entra en la enseñanza general, hablando a las alumnas en dicho idioma todo el tiempo que éstas permanezcan en clase y la enseñanza de las demás asignaturas lo permitán.
También se enseñan, como clases de adorno, Piano, Dibujo, Pintura, Inglés y Gimnasia de sala.
Se admiten internas y medio pensionistas.
Clases especiales de Francés: De doce a una, para señoritas; y de seis a siete de la tarde, para niños.

Lampisteria Moderna
de Crispín de Blas
1, Santos Mártires, 1
REQUINA A LA PLAZA DEL PRÍNCIPE
Venta de toda clase de aparatos para gas y electricidad.
Venta de toda clase de materiales para instalaciones eléctricas.
Instalaciones eléctricas desde siete pesetas lámpara en adelante.
Erazos de metal para electricidad desde cincuenta céntimos en adelante.
Lámparas incandescentes, rosca ó bayoneta a peseta una.

GIMNASIO HIGIENICO
DIRECTOR
D. Fernando Fernández San Miguel
SANTA OLAYA, número 7.
CLASES PARTICULARES A DOMICILIO PARA ENFERMOS Y COLEGIOS A PRECIOS CONVENIENTES.
SANTANDER
Imp. de LA ATALAYA, Sta. Clara, 17.

SERVICIOS PUBLICOS

Servicio del ferrocarril de Santander a Bilbao

ENTRE SANTANDER, BILBAO, MARRÓN Y VICEVERSA

ENTRE SANTANDER Y SOLARES

PRECIOS desde Bilbao	ESTACIONES	Diseñ.			
		1.º	2.º	3.º	4.º
0,75	Bilbao	Salida	7-15	12-15	17-10
0,75	Santa Agueda	7-26	12-27	17-21	
1,05	Iruregui	7-31	12-31		
1,35	Zaramillo				
1,65	Sodupue	7-44	12-44	17-38	
1,95	Güesús	7-58	12-58	17-50	
2,25	Aranguren	8-14	13-20	18-10	
2,55	Traslaviña	8-18	13-24	18-14	
2,85	Arentales	8-23	13-27	18-17	
3,15	V. de Truados	8-29	13-37	18-27	
3,45	Oarranza	8-49	14-02	18-48	
3,75	Mollinar	9-06	14-18	19-06	
4,05	Gibaja	9-14	14-28	19-14	
4,35	Udalla	9-25	14-37	19-26	
4,65	Marrón	9-30	14-42	19-31	
4,95	Angustina	9-40	14-52	19-41	
5,25	Trato	9-51	15-04	19-53	
5,55	Gama	10-03	15-13	20-01	
5,85	Boranga	10-14	15-23	20-11	
6,15	Hoz de Anero	10-20	15-33	20-21	
6,45	V. de Fontones	10-26	15-39	20-27	
6,75	Orejón	10-30	15-43	20-31	
7,05	Heras	10-37	15-53	20-38	
7,35	Asillero	10-42	15-58	20-43	
7,65	Mallao	10-48	16-03	20-49	
7,95	N. Montaña	10-53	16-08	20-54	
8,25	Santander (F.)	Llegada	11-03	16-14	21-04

PRECIOS desde Santander	ESTACIONES	Diseñ.			
		1.º	2.º	3.º	4.º
0,45	Santander (F.)	Salida	7-40	12-50	17-25
0,75	Santander (Mer.)	8-01	13-11	17-46	
1,05	Nueva Montaña	8-08	13-17	17-54	
1,35	Mallao	8-13	13-23	18-02	
1,65	Asillero	8-18	13-28	18-07	
1,95	Heras	8-23	13-33	18-12	
2,25	N. Montaña	8-29	13-39	18-18	
2,55	V. de Fontones	8-37	13-47	18-26	
2,85	Hoz de Anero	8-42	13-52	18-31	
3,15	Boranga	8-50	14-00	18-39	
3,45	Gama	8-58	14-08	18-47	
3,75	Trato	9-10	14-20	18-59	
4,05	Angustina	9-19	14-29	19-08	
4,35	Marrón	9-26	14-36	19-15	
4,65	Udalla	9-39	14-45	19-28	
4,95	Gibaja	9-44	14-54	19-37	
5,25	Aranguren	10-01	15-12	19-54	
5,55	Traslaviña	10-25	15-36	20-18	
5,85	V. de Truados	10-36	15-47	20-29	
6,15	Orejón	10-42	15-53	20-35	
6,45	Asillero	11-02	16-14	20-56	
6,75	Heras	11-09	16-21	21-03	
7,05	Asillero	11-19	16-31	21-13	
7,35	Mallao	11-25			
7,65	N. Montaña	11-30	16-41	21-18	
7,95	Santander (F.)	Llegada	11-40	16-51	21-28

ESTACIONES	Diseñ.				Diseñ.			
	1.º	2.º	3.º	4.º	1.º	2.º	3.º	4.º
Solares	Salida	7-25	9-45	12-30	14-30	17-05	18-10	20-15
Orejón	7-28	9-48	12-33	14-33	17-08	18-13	20-18	
Heras	7-33	9-53	12-38	14-38	17-13	18-18	20-23	
Asillero	7-38	9-58	12-43	14-43	17-18	18-23	20-28	
Mallao	7-43	10-03	12-48	14-48	17-23	18-28	20-33	
N. Montaña	7-48	10-08	12-53	14-53	17-28	18-33	20-38	
Santander	7-53	10-13	12-58	14-58	17-33	18-38	20-43	
Solares	Llegada	8-03	10-23	13-08	15-08	18-43	20-53	

ESTACIONES	Diseñ.				Diseñ.			
	1.º	2.º	3.º	4.º	1.º	2.º	3.º	4.º
Santander	Salida	8-20	10-05	12-05	14-50	17-05	18-05	19-05
Marrón	8-30	10-15	12-15	15-00	17-15	18-15	19-15	
N. Montaña	8-40	10-25	12-25	15-10	17-25	18-25	19-25	
Asillero	8-47	10-32	12-32	15-17	17-32	18-32	19-32	
Heras	8-53	10-38	12-38	15-23	17-38	18-38	19-38	
Orejón	8-57	10-42	12-42	15-27	17-42	18-42	19-42	
Solares	Llegada	9-10	10-55	12-55	15-40	18-45	19-45	

El tren número 50 admite viajeros para la línea de Bilbao, con cambio de tren en la de Orejo; y el tren número 51 también los admite para las estaciones con prendidas entre Villaverde de Fontones y Marrón cambiando a otro tren en Orejo.

Compañía del Ferrocarril del Astillero a Ontaneda

SERVICIO DIRECTO DESDE SANTANDER

ESTACIONES	Diseñ.				Diseñ.			
	1.º	2.º	3.º	4.º	1.º	2.º	3.º	4.º
Santander	Salida	6-38	11-25	14-28	17-45			
Nueva Montaña	6-51	11-38	14-41	18-02				
Mallao	6-57	11-44	14-47	18-08				
Asillero	7-03	11-50	14-53	18-14				
Liño (aparedado)	7-09	11-56	14-59	18-20				
La Cueva (ap.)	7-15	12-02	15-05	18-26				
Castañeda (ap.)	7-21	12-08	15-11	18-32				
La Cueva, Ponilla (ap.)	7-27	12-14	15-17	18-38				
Barón	7-33	12-20	15-23	18-44				
Otrera (ap.)	7-39	12-26	15-29	18-50				
Liño (aparedado)	7-45	12-32	15-35	18-56				
Asillero	7-51	12-38	15-41	19-02				
Mallao	7-57	12-44	15-47	19-08				
Nueva Montaña	8-03	12-50	15-53	19-14				
Santander	Llegada	8-10	12-57	15-60	19-21			

El tren número 4 admite viajeros para Zalla y Valmaseda con establo de tren en Aranguren.

El tren número 1 no admite viajeros para las estaciones comprendidas entre Nueva Montaña y Orejo inclusive, así como tampoco los admite el tren número 5 para las estaciones comprendidas entre Nueva Montaña y Marrón.

Correos

AMERICA:
 Agencia de la Compañía Transatlántica Española
 —Muelle, 36.—Salida para Habana y Veracruz, el 19 de cada mes.—Retorno, del 2 al 3.
 Agencia de la Compañía Transatlántica Francesa
 —Muelle, 32.—Salida para Cuba y México, 22 de cada mes.—Retorno, del 26 al 28.
 Salida para Venezuela y Colombia, el 27 de cada mes.—Retorno, del 14 al 16.
 De MADRID.—Correo general.—Llega a la Administración a las 10. Sale de la Administración a las 4,45 tarde.
 De BILBAO.—Correo.—Llega a la Admi-

nistración a las 11,10 y sale a las 12,30.—Mixto: entrada, 4,30 tarde; salida, 7,25 m.
 De CAPEZÓN.—Correo.—Llega a la Administración a las 4,40 tarde. Sale de la Administración a las 11,15 m.—Mixto: llega a las 4,50 tarde y sale a las 2,20 tarde.
 De ONTANEDA.—Correo.—Llega a la Administración a las 11,15 m.—Mixto: llega a las 4,40 tarde y sale a las 8,10 mañana.
 Habana y México (línea española). Llega a las 2 de cada mes. Sale el 19.
 Habana y México (vapor francés). Llega el 26 de cada mes. Sale el 23.
 Venezuela, Colombia, etc. (vapor francés). Llega del 14 al 18 de cada mes. Sale el 27.
 Salida de carteros a distribuir: 11,45 mañana y 5 tarde.
 Recogido de buzones: 10 de la mañana, 2,30 tarde y 8 noche. La correspondencia de la Administración se recoge 15 minutos antes de la salida de los trenes.
 Recogido de muestras e impresos certificados: de 9 a 12 mañana.
 Periódicos e impresos presentados por las Empresas: de 8 a 11 mañana.
 Entrega de aparatos: 8 a 10 mañana, 11,30 a 1, y de 3 a 5 tarde.
 Recogido de certificados, valores declarados y objetos asegurados: de 8 a 12,30 y de 2,30 a 5 tarde.
 Entrega de valores declarados, objetos

Ferrocarril del Norte

Tren mixto núm. 22.—Sale: 7,36 para Madrid. Tren correo núm. 14.—Sale a las 17,15 para id.
 Tren mixto núm. 1.082.—Sale a las 6,09 hasta Barcoena.
 Tren de mercancías número 1.055.—Llega de Barcoena a las 9,19.
 Tren correo núm. 11.—Llega a las 9,36 de Madrid.
 Tren mixto núm. 25.—Llega a las 18,45 de id.
SERVICIO DE COCHES DE PLAZA.
 Se hallan situados en la calle del Martillo (frente al café Suizo), Plaza de la Pescadería y calle del Correo.

Tranvía Urbano

Salidas de Poñacatillo.—A las 9,30, 9,50, 10,15, 11 y 11,45 mañana, y 2,30, 3,15, 4, 4,45, 5,30, 6,15, 7, y 7,45 tarde.
 Salidas de Fuertochico: A las 7,15, 8, 8,45, 9,30, 10,15, 11, 11,45 y 12,30 mañana, y 2,30, 3,15, 4, 4,45, 5,30, 6,15, 7, y 7,45 tarde.
 De la plaza de Velarde saldrá todas las horas y medias horas desde las 8 a las 13 y desde las 14,30 a las 18,30.
 De la estación del Norte saldrá todos los cuartos y tres cuartos de hora desde las 8 a las 12,15 y desde las 14,45 a las 18,45.



SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
 Servicio del Norte.—El día 17 de junio saldrá de Bilbao, el 20 de SANTANDER y el 21 de Coruña el vapor Alfonso XIII
 su capitán don Gregorio Améaga, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costarrica y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
 El día 26 de mayo saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor León XIII
 directamente para Nueva York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 El día 11 de junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montevideo
 directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinación para el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admiten pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico.
 Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Guayana, Trinidad, Cere, Guanta y Guama, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE FILIPINAS
 El día 4 de junio saldrá de Liverpool y el 18 de Barcelona, habiendo hecho la escala las intermedias el vapor Isla de Luzón
 directamente para Fort-Said, Sues, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
 El día 6 de junio saldrá de Barcelona, el 8 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor Cataluña
 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS
 El día 17 de junio saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor Manuel L. Villaverde
 directamente para Canarias, Málaga, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
 El día 25 de mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco
 para Fernando Póo, con escalas en Casablanca, Málaga y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER
 Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
 AGENCIA EN SANTANDER, HERMANOS HIJOS DE ANGEL PÉREZ Y COMPAÑÍA
 Muelle, número 36
 Teléfono número 63



The Royal Mail Steam Packet Company

(MALA REAL INGLESA)
 Compañía de vapores correos paquetes reales ingleses
 El magnífico vapor de gran porte nombrado «Seyern» saldrá del puerto de Bilbao el día diez y seis de mayo admitiendo carga y pasajeros para Montevideo y Buenos Aires.
 Cocina esmerada y se dá a bordo excelente trato a los pasajeros.
 Con objeto de facilitar a los cargadores y evitarles gastos ponemos en conocimiento de los mismos que el día 13 de junio saldrá del puerto de Santander el vapor nombrado: Tamar
 con registro directo para Montevideo y Buenos Aires, transbordando el reembarco (salvo caso imprevisto) en el abra del puerto de Bilbao al vapor «Seyern».
 Dirigirse a su consignatario don Francisco García, Muelle, 7, Santander.
 Para más informes dirigirse a los agentes de la Compañía Mala Real Inglesa, ORBE Y GOBEO, Plaza Circular, número 3, Bilbao

UNION SUIZA EN ESPAÑA

Empresa de Seguros
 contra la rotura de vidrios y cristales
 LEGALMENTE CONSTITUIDA
 DIRECCIÓN GENERAL:
 TALLERS, 3.—BARCELONA
 La más antigua en su ramo
 Delegación en Santander y su provincia,
 Daoiz y Velarde, núm. 27, cuarto.

PROFESORA

de piano con título, desea proseguir en la enseñanza musical en algún colegio de señoritas ó en casa de familia en esta ciudad ó fuera de ella. Calle de Gándara esquina a Espartaco, carbonería, informarán.



MANZANILLA AROMÁTICA «ESPIGADORA»

Esta exquisita MANZANILLA de las monañas de Aragón, tan famosa por sus virtudes para las afecciones del estómago é intestinales, es la más pura, limpia é higiénica.
 Los que la toman a diario no padecen del estómago, tienen buen apetito y evitan los cólicos.
 Las madres no deben carecer de ella, dada su eficacia en las indisposiciones de los niños.
 La MANZANILLA «ESPIGADORA» es la más barata de todas, pues el bote, para cien tazas, vale dos pesetas en Farmacias, Droguerías y Colonialas.
 En Santander: Sociedad de Droguería, Hontanón, Carradero, etc.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES

SOLUCIÓN del Doctor Clin

La Verdadera Solución CLIN de Sallado de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todos los casos que se quitan con los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.
 La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores.
 Ensaye la Verdadera Solución de CLIN y G. de París, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.



Agencia Universal de ANUNCIOS

para todos los periódicos de España, Europa y América
 L.º de España.—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
 BARCELONA
 Publicidad de todas clases
 Precios económicos

DROGUERIA AL POR MAYOR Y PERFUMERIA

D.V. Villafranca y Calvo

15, Blanca, 15.—Santander
 Especialidades nacionales y extranjeras. Gran surtido en perfumería. Productos químicos y farmacéuticos. Aguas minerales. Repostarios del Ros quims, de Villegas.

Se alquila

en Gama un bonito chalet, con grandes comodidades, a un minuto de la estación.
 Informes D. Francisco Alonso, en Gama.

José González, albañil

coloca toda clase de ladrillo fino; bien sea por contrata ó por administración.—Los avisos: Méndez Núñez, 18, tienda.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

BARCELONA
 Carbones de las minas de Aller (Asturias)
 Consumidos por la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España, de Medias del Campo á Zamora y Ormaiztegui, de Salamanca a la frontera portuguesa, y otras empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de Guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.
 Carbones de vapor.—Mordor para fraguas.—Aglomerados, Goh para usos metalúrgicos y domésticos.
 Pídanse los pedidos a la Sociedad Hullera Española
 Felayo, 5 bis, BARCELONA, ó a sus agentes en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 10.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILES, Agencias de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral.
 Para otros informes y precios, dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA BARCELONA



VINO NOURBY

YOBOTÁNICO
 DEBILIDAD GENERAL
 ANEMIA — LINFATISMO
 ENFERMEDADES DEL PECHO
 Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños, el VINO NOURBY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao si la vas que puede un sabor muy agradable

PEDRO DOMECCO

CASA FUNDADA EN 1730
JEREZ DE LA FRONTERA
 Gosechera, Almacenuista y Exportadora de vinos
 Autorizada para el uso de las Armas Reales por R. O. de 24 de octubre de 1824
 BODEGAS EN JEREZ Y EN SANLÚCAR DE BARRAMEDA
 Destiladora de aguardientes de pure vino estilo COGNAC FINE CHAMPAGNE.—Grandes Destilerías en Jerez de la Frontera y en Tomelloso (provincia de Ciudad Real). Casa en Londres: 8 & 7 GREAT TOWER STREET.
 Representante en Santander: D. FÉDERICO DEL RIO PÉREZ, Avda. de España, 10.
 Dirección: Calle de LOPE DE VEGA, núm. 7, segundo.



SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en **48 HORAS**
 Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
 Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
 PARIS, 2, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.



PARIS INJECTION BROU

102 RUE RICHELIEU
 CURACIÓN rápida, segura y sin dolor de las FLEGGES agudas é crónicas. Regenera el tejido y Combate con eficacia el catarro y su desarrollo por un día.